

动态直击

## 金坛:主动靠前服务 打造一流营商环境

**本报讯** 党的二十大报告强调:“深化简政放权、放管结合、优化服务改革”“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”。今年以来,我区各级、各部门积极推进“五大行动”,全力打造营商环境新优势,培育发展新动能。

“你们的效率真是太高了,交完地我们就拿到了四本证,太意外了!”江苏中电线电缆研究院有限公司负责人捧着手里的证如是说。中电线电缆项目是2022年常州市重点项目,位于朱林镇现代产业园,计划总投资2亿元。项目建成投运后预计可实现年销售收入1亿元、税收超1000万元。

为深入贯彻落实“532”发展战略,推进“五大行动”,区政务服务中心资规局窗口充分发挥党员先锋模范作用,主动对接、精准服务,着力从提高业务水平、梳理流程要点、提升服务效能三个方面进行优化提升,助力推进“四证同发”。通过开展“培训讲堂”等形式,充分发挥“传帮带、老带新”积极作用,提升履职能力。通过总结归纳,形成可复制、可推广的多证同发的“示范样板”。构建科室、企业、部门沟通联络机制,落实专人全程跟踪服务,“点对点”及时化解企业项目在审批环节中遇到的困难,为打造“美丽常州金坛样板”营造了良好的营商环境。

根据区委、区政府“打造一流营商环境”决策部署,区水利局把推行水土保持区域评估作为优化营商环境的工作重点,开展提升监管效能、减少补报项目,提高服务质量、减轻企业负担的“双提双减”行动,以务实举措持续优化营商环境,加快推动项目落地落实。

图说金坛

江苏泽润新材料有限公司:  
乘势而上 浴“光”前行

**本报讯** 近日,江苏省工信厅公示了江苏省2022年“专精特新”中小企业获批名单(第一批),位于直溪镇江苏泽润新材料有限公司榜上有名。

该公司创建于2003年,主要生产光伏智能优化器、光伏智能关断器、光伏接线盒、光伏连接器、光伏线材等。凭借卓越管理及严格的品质管控,成功通过ISO9001、ISO14001、TUV、UL等国际权威机构认证,产品销往亚洲、欧洲、美洲和澳洲等市场,与引领全球的知名光伏企业、连接器企业建立了长期稳定的战略合作伙伴关系。

公司依靠自主研发能力、严格的检测标准、完善的检测系统、现代化管理模式和优秀的管理团队,以严谨务实的工作作风、兢兢业业的工作态度,持续为客户提供高品质高性能的产品及优质的服务;秉承“市场经营以顾客为中心,企业经营以人为中心”经营理念,走专业化、规模化、国际化之路,致力成为世界一流的太阳能光伏企业。

今后,直溪镇将不断加强“专精特新”中小企业资

推行区域评估,变“项目报告书”为“项目报告表”。主动与园区对接,对满足水土保持区域评估条件的开发区进行情况摸底,做好政策宣传和业务指导,及时组织审批水土保持区域评估报告。目前,我区已在中德(常州)创新产业园实行水土保持区域评估,对应申报水土保持方案报告书的项目简化为水土保持方案报告表,实行即来即办、一表统办,极大简化了审批手续及流程。

实施购买服务,变“企业付费”为“政府买单”。为降低企业费用,水土保持监测工作及费用由区域管理机构统一承担,生产建设单位只需对照清单要求填报数据。水土保持设施验收可纳入主体工程竣工验收同步开展,生产建设单位无需委托第三方开展验收评估。批准后的水土保持区域评估报告成果在区域内共享,鼓励和引导企业运用区域评估报告和监测成果自行填报、自主验收,实现企业水土保持审批、监测、验收等过程性费用应减尽减。

转变服务职能,变“申请后审批”为“申请前服务”。通过一体化政务平台进行一次性告知,实现关口前移;充分利用水土保持卫星遥感监管核查、过程告知,减少水土保持“未批先建”项目;指导建设单位按照批复的项目落实水土保持“三同时”制度,不断提升水土保持监管效能和区域性人为水土流失管控水平。

通过开展水土保持区域评估工作,区水利局简化开发园区水土保持方案审批手续和流程,为持续优化营商环境创造了良好条件。

金坛融媒报道组



金支持和培育力度,加强对培育企业的指导、扶持和服务,助力“专精特新”中小企业聚焦主业、精耕细作,不断激发创新创造潜能。同时,支持中小企业开展自动化、数字化、智能化技术改造,精准对接、精细服务、精诚合作,为企业营造良好发展环境,激发涌现更多“专精特新”中小企业,加快推动直溪镇制造业高质量发展。

直溪宣

深度解读

## 微笑经济创新行动实施路径

## (一)着力创建微笑园区

微笑园区创建责任主体为金坛经开区、华罗庚高新区、金城镇、薛埠镇、直溪镇、朱林镇、指前镇、儒林镇。微笑园区创建目标任务为金坛经开区、华罗庚高新区原则上每年申报创建对象分别不少于2个,各镇原则上每年申报创建对象分别不少于1个,鼓励茅山旅游度假区、长荡湖旅游度假区等积极开展申报创建。到2025年,金坛经开区、华罗庚高新区分别创成微笑园区不少于4个,各镇分别创成微笑园区不少于1个。

## (二)着力打造微笑平台

微笑平台创建责任主体为各镇、街道、园区。微笑平台创建目标任务为金坛经开区(东城街道)、华罗庚高新区(尧塘街道)原则上每年申报创建对象分别不少于3个,其他各镇、街道、园区每年申报创建对象分别不少于1个。到2025年,金坛经开区(东城街道)、华罗庚高新区(尧塘街道)分别创成微笑平台不少于6个,其他各镇、街道、园区分别创成微笑平台不少于1个。

## (三)着力培育微笑企业

微笑企业创建责任主体为各镇、街道、园区。微笑企业创建目标任务为金坛经开区(东城街道)原则上每年申报创建对象不少于20家,华罗庚高新区(尧塘街道)不少于15家,各镇分别不少于2家,茅山旅游度假区、长荡湖旅游度假区、西城街道分别不少于1家。同一企业当年不能重复申报微笑企业城市名片企业、行业标杆企业。到2025年,金坛经开区(东城街道)创成微笑企业不少于70家,华罗庚高新区(尧塘街道)不少于50家,直溪镇不少于8家,金城镇、薛埠镇、朱林镇、指前镇、儒林镇不少于4家,茅山旅游度假区、长荡湖旅游度假区、西城街道不少于1家。

金坛融媒报道

名词荟萃

## 专精特新“小巨人”

是指业绩良好,发展潜力和培育价值处于成长初期的“专精特新”小企业,通过培育推动其健康成长,最终成为行业中或本区域的“巨人”。专精特新“小巨人”企业是“专精特新”企业中的佼佼者,是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。

